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Ο ΠΕΡΙ ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΩΝ ΝΟΣΩΝ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ 
(ΝΟΜΟΙ 319 ΤΟΥ 1987 ΚΑΙ 3(1) ΤΟΥ 1993) 

Διάταγμα σύμφωνα με το άρθρο 4(1) 
Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ασκώντας τις 

εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 4(1) των περί Μεταδοτικών Νόσων των 
Ζώων Νόμων του 1987 και 1993 εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Αναγνώρισης και Κατα
γραφής των Ζώων (Τροποποιητικό) Διάταγμα του 2002 και θα διαβάζεται 
μαζί με τα περί Αναγνώρισης και Καταγραφής των Ζώων Διατάγματα χου^™11^ 
2000 και 2001 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «το βασικό Διάταγμα») και παράσημα 
το βασικό διάταγμα και το παρόν Διάταγμα θα αναφέρονται μαζί ως τα περίτρίτο(ΐ): 

24.11.200C 
29. 1.2001. 

Αναγνώρισης και Καταγραφής των Ζώων Διατάγματα του 2000 έως 2002. 24.11.2000 
2. Η Διάταξη 3 του βασικού διατάγματος αντικαθίσταται με την ακόλουθη 

νέα Διάταξη 3: 
«3.—(1) Η Αρμόδια Αρχή τηρεί ενημερωμένη βάση δεδομένων σε ηλεκ

τρονική μορφή η οποία πρέπει να περιέχει τις ακόλουθες στοιχειώδεις πλη
ροφορίες: 

(α) Για κάθε ζώο— 
(i) Τον κώδικα αναγνώρισης του, 

(ii) την ημερομηνία γεννήσεως του, 
(iii) το φύλο του, 
(ϊν) τη φυλή ή το χρώμα τριχώματος του, 
(ν) τον κωδικό ταυτοποίησης της μητέρας του ή, στην περί

πτωση ζώου εισηγμένου από τρίτη χώρα, τον κώδικα ανα

γνώρισης που του έχει δοθεί σύμφωνα με την παράγραφο (2) 
της Διάταξης 23, ο οποίος συνδέεται με τον αριθμό αναγνώ

ρισης που είχε στη χώρα προέλευσης του, 
(vi) τον κώδικα αναγνώρισης της εκμετάλλευσης γέννησης του, 

(vii) τους κωδικούς αναγνώρισης όλων των εκμεταλλεύσεων όπου 
παρέμεινε το ζώο και τις ημερομηνίες κάθε κινήσεως του, 

(viii) την ημερομηνία θανάτου ή σφαγής του· 
(β) για κάθε εκμετάλλευση— 

(ΐ) τον κώδικα αναγνώρισης εκμετάλλευσης, 
(ii) όνομα και διεύθυνση του κατόχου. 

(2)(α) Οι ακόλουθες πληροφορίες πρέπει να είναι διαθέσιμες από τη βάση 
δεδομένων άμεσα: 

(ϊ) Ο αριθμός αναγνώρισης όλων των ζώων της εκμετάλλευσης, 
(ii) ο κατάλογος όλων των εκμεταλλεύσεων από τις οποίες διήλθε κάθε 

ζώο αρχίζοντας από την εκμετάλλευση γέννησης ή την εκμετάλλευση 
εισαγωγής, όταν πρόκειται για ζώα εισαχθέντα από τρίτες χώρες, 

(β) Τα στοιχεία που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (α) της παρούσας 
παραγράφου, παραμένουν στη βάση δεδομένων για τρία χρόνια από την ημε

ρομηνία θανάτου του ζώου. 
3. Η παράγραφος (4) της Διάταξης 3 του βασικού Διατάγματος μετατρέπε

ται σε Διάταξη 3Α. 
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4. Η παράγραφος (1) της Διάταξης 8 του βασικού Διατάγματος τροποποιεί
ται με την προσθήκη μετά τη λέξη «μορφή» (2η γραμμή) αυτής, της φράσης 
«του οποίου τα στοιχεία θα διατηρεί για 3 χρόνια». 

5. Η παράγραφος (3) της Διάταξης 16 του βασικού Διατάγματος τροπο
ποιείται με τη διαγραφή του αριθμού «3» (2η γραμμή) και αντικατάσταση του 
με τη φράση «5 εργάσιμων». 

6. Η Διάταξη 17 του βασικού Διατάγματος τροποποιείται με τη διαγραφή 
του αριθμού «3» (2η γραμμή) και την αντικατάσταση του με τη φράση «5 
εργάσιμων». 

7. Η παράγραφος (2) της Διάταξης 18 του βασικού Διατάγματος τροπο
ποιείται με τη διαγραφή της λέξης «έγκαιρα» (1η γραμμή) και την αντικατά
σταση της με τη φράση «εντός 5 εργάσιμων ημερών». 

8. Η παράγραφος (3) της Διάταξης 20 του βασικού Διατάγματος διαγράφε
ται και αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα παράγραφο: 

«(3) Η υπεύθυνη δήλωση επί του εντύπου Α συμπληρώνεται εις διπλούν. 
Το πρωτότυπο παραδίδεται στην αρμόδια αρχή εντός 5 εργάσιμων ημερών 
από την αναχώρηση των ζώων και το αντίγραφο φυλάττεται από τον 
κάτοχο για περίοδο 2 χρόνων.». 
9. Η παράγραφος (4) της Διάταξης 20 του βασικού Διατάγματος διαγράφε

ται και αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα παράγραφο: 
«(4) Η διεύθυνση του σφαγείου οφείλει να αναφέρει στην αρμόδια αρχή 

καθημερινά τους κώδικες αναγνώρισης των ζώων που σφάγηκαν.». 
10. Η Διάταξη 21 του βασικού Διατάγματος διαγράφεται και αντικαθίστα

ται με την ακόλουθη νέα Διάταξη: 
«(1)(α) Τα ζώα τα οποία μετακινούνται από μια εκμετάλλευση σε άλλη ή 

πωλούνται ή αγοράζονται για αναπαραγωγικούς σκοπούς ή σκοπούς 
πάχυνσης θα συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση εις τετραπλούν επί του 
εντύπου Β, τύπος του οποίου φαίνεται στο Παράρτημα Γ 

(β) στο έντυπο Β θα αναγράφονται— 
(ΐ) Ο κωδικός αναγνώρισης της εκμετάλλευσης από την οποία θα 

αναχωρήσουν τα ζώα, 
(Η) ο κωδικός αναγνώρισης της εκμετάλλευσης στην οποία θα μετα

φερθούν τα ζώα, 
(iii) το είδος των ζώων, 
(ΐν) ο κωδικός αναγνώρισης των ζώων. 

(2) Καθένα από τα τέσσερα αντίγραφα θα υπογράφεται από τον κάτοχο 
της εκμετάλλευσης από την οποία θα αναχωρήσουν τα ζώα. Το πρωτότυπο 
και το πρώτο αντίγραφο θα συνοδεύει τα ζώα στην εκμετάλλευση προορι
σμού. Το δεύτερο αντίγραφο θα δίδεται στην αρμόδια αρχή εντός πέντε 
ημερών από την αναχώρηση των ζώων για ενημέρωση της βάσης δεδομέ
νων. Το τρίτο αντίγραφο θα φυλάττεται από τον ίδιο για διάστημα 2 ετών. 

(3) Όταν τα ζώα φθάσουν στην εκμετάλλευση προορισμού το πρωτό
τυπο και το πρώτο αντίγραφο να υπογράφονται από το κάτοχο της εκμε
τάλλευσης προορισμού. Το πρώτο αντίγραφο θα φυλάττεται από τον ίδιο 
για περίοδο 2 ετών και το πρωτότυπο θα παραδίδεται στην αρμόδια αρχή 
για ενημέρωση της βάσης δεδομένων. 

(4) Η παρούσα Διάταξη δεν επηρεάζει τις πρόνοιες οποιουδήποτε άλλου 
Διατάγματος που εκδίδεται δυνάμει του Νόμου, το οποίο προβλέπει πρό
σθετες προϋποθέσεις σχετικά με τη μετακίνηση ζώων.». 
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11. Η παράγραφος (2) της Διάταξης 24 διαγράφεται και αντικαθίσταται 
από— 

«(2) Οι έλεγχοι που διενεργούνται σύμφωνα με την παράγραφο (1) πλη
ρούν τουλάχιστο τα ελάχιστα επίπεδα που καθορίζονται πιο κάτω: 

(α) Οι έλεγχοι αυτοί καλύπτουν ετησίως τουλάχιστο 10% των εκμε
ταλλεύσεων που βρίσκονται στο έδαφος της Δημοκρατίας. Το 
ελάχιστο αυτό ποσοστό των ελέγχων μπορεί να αυξηθεί αμέσως, 
εφόσον διαπιστωθεί ότι δεν τηρείται η κτηνιατρική νομοθεσία 
που αφορά θέματα αναγνώρισης· 

(β) η επιλογή των εκμεταλλεύσεων που πρόκειται να ελεγχθούν από 
την αρμόδια αρχή πραγματοποιείται βάσει ανάλυσης κινδύνου· 

(γ) στην ανάλυση κινδύνου ανά εκμετάλλευση λαμβάνονται υπόψη 
ιδίως τα ακόλουθα: 

(i) ο αριθμός των ζώων στην εκμετάλλευση, καθώς και οι 
λεπτομέρειες που αφορούν όλα τα ζώα που βρίσκονται και 
έχουν αναγνωριστεί στην εκμετάλλευση, 

(ii) οι παράμετροι που αφορούν τη δημόσια υγεία και την υγεία 
των ζώων και ιδίως την ύπαρξη προηγούμενων κρουσμά
των, 

(iii) το ποσό της επιχορήγησης των βοοειδών που ζητείται ή/και 
χορηγείται ετησίως στην εκμετάλλευση σε σύγκριση με το 
ποσό που χορηγήθηκε κατά το αμέσως προηγούμενο έτος, 

(ϊν) οι σημαντικές μεταβολές σε σύγκριση με τα προηγούμενα 
έτη, 

(ν) τα αποτελέσματα των ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν 
κατά τα προηγούμενα έτη ιδίως όσον αφορά— 

— την ορθή τήρηση του μητρώου της εκμετάλλευσης, 
— την ορθή τήρηση των διαβατηρίων των ζώων που βρί

σκονται στην εκμετάλλευση, 
— την ορθή κοινοποίηση των στοιχείων στην αρμόδια 

αρχή, 
— άλλα κριτήρια που καθορίζονται από την αρμόδια 

αρχή· 
(δ) για κάθε έλεγχο που πραγματοποιείται σε εκμετάλλευση συντάσ

σεται από τον Επίσημο Κτηνίατρο έκθεση σε τυποποιημένο 
έντυπο το οποίο καθορίζεται από την αρμόδια αρχή, στην οποία 
περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα των ελέγχων, ο λόγος του 
ελέγχου και τα άτομα που ήταν παρόντα κατά τον έλεγχο. Ο 
κάτοχος μπορεί να υπογράψει την έκθεση και δύναται επιπρό
σθετα να υποβάλλει σε ξεχωριστό έγγραφο τις παρατηρήσεις του 
για το περιεχόμενο της· 

(ε) ο έλεγχος καλύπτει όλα τα ζώα της εκμετάλλευσης για τα οποία η 
διεύθυνση του σφαγείου υποχρεούται να εφαρμόζει σύστημα ανα
γνώρισης· 

(στ) κατά παρέκκλιση από την υποπαράγραφο (3) εάν για πρακτικούς 
λόγους δεν είναι δυνατό να συγκεντρωθούν όλα τα ζώα στην 
εκμετάλλευση εντός 48 ωρών, για την πραγματοποίηση του ελέγ
χου που προνοείται στην παράγραφο (1), η αρμόδια αρχή μπορεί 
να προβλέψει σύστημα δειγματοληπτικού ελέγχου των ζώων, υπό 
τον όρο ότι διασφαλίζεται αξιόπιστο επίπεδο του ελέγχου· 
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(ζ) οι έλεγχοι εκμετάλλευσης διενεργούνται γενικώς χωρίς προειδο

ποίηση. Όταν δίνεται προειδοποίηση, περιορίζεται στην ελάχι

στη δυνατή διάρκεια και γενικά δεν υπερβαίνει τις 48 ώρες· 
(η) η αρμόδια αρχή καταρτίζει ετήσια έκθεση για την Επιτροπή της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, πριν από την 1η Ιουλίου κάθε έτους, η 
οποία θα παρέχει τις ακόλουθες πληροφορίες: 

(α) τον αριθμό των εκμεταλλεύσεων, 
(β) τον αριθμό των ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα 

με την παράγραφο (1), 
(γ) τον αριθμό των ζώων τα οποία έχουν ελεγχθεί, 
(δ) οποιαδήποτε παράβαση διαπιστώθηκε, 
(ε) τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν.». 

12. Η παράγραφος (2) της Διάταξης 25, τροποποιείται με την προσθήκη 
μετά τη λέξη «συνοδεύονται», των λέξεων «κατά τις μετακινήσεις τους». 

Έγινε στις 8 Αυγούστου 2002. 
(Υ.Γ. & Φ.Π. 224/90/4) 

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Λευκωσία. 


